

Az előfizetési ára:
 Egész évre 5 ft — kr.
 Fél évre 2 „ 50 „
 Negyed évre 1 „ 25 „

Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
 Egész évre 4 forint, félévre 2 forint.

Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizethető és egyes lapellendítésekkel együtt lehet a kiadóhivatalban, ENGEL Lajos, VALENTIN Károly fia, BOHM M., HOCHREIN J., WEIDINGER N. (Domján I.) üzletében és a fődohánytözsdeben.

Hirdetések:
 mindenkor árjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
 Nyitlertérben egy sor 10 kr.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Király-utca 14-dik szám.

Kéziratok nem adatnak vissza.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön:
 Barek J. és társa Erfurthban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignac Frankfurthban, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Bécs.

Magyarországon:
 Eckstein Bernát Goldberger A. V. Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F., „Első magyar nemzetközi irodá"-ja Budapestben.

Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utcaiban levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok
 a szerkesztőségbe, Király-utca 14. szám küldendők.

A mi kiállításunk.

Midőn a kiállítás eszméje felszínre került, két egymással ellentétes nézettel találkoztunk. Egyik hidegen, közönytől fogadta a tervet, mert vannak, kik elvileg ellenségei a kiállításoknak és főleg a vidéken rendezett kiállításoknak; mások meg a nemzetgazdasági előnyöket a nagy kiadás, fáradalom és ugynevezett erkölcsi túlfeszítéssel arányban nem találva arra hivatkoznak, hogy az ily kiállítások rendszerint csalódással járnak és nem egy esetben az ipari fejlődés és gazdasági emelkedés helyett a hozott áldozatok miatt visszaesést szülnek. Ez ellenzököz csatlakoznak még azok, kik mindenben pessimisták, semmiben nem bíznak, gáncoskodnak és gúnyolódni, a hol csak alkalmuk van.

A másik rész — és örömmel konstatáljuk: a jóval nagyobb rész — nem feledeve ugyan a feladat nagyságát és nehézségeit, lelkesen karolta fel az eszmét, bizik annak kivitelében, hisz a kiállítás közgazdasági jelentőségében, de főleg elismeri és béliája azt, hogy a kiállítás gyakorlati jellegű kérdése nálunk magában a társadalmi életben lett aktualissá: érezték szükségét annak, hogy mozognunk kell, tennünk kell valamit. A kiállítás tehát el van határozva, előkészítették és megtartatik.

Mi első pillanattól kezdve hívei voltunk a kiállítás eszméjének s így teljes melege- déssel fogadtuk az uttörők győzelmét; készséggel rendeljük alá minden erőnket a nagy feladat munkájához. A város minden polgára, a megye minden lakója legyen áthatva a kiállítás tervének fontosságától; ma, hogy a terv már elfogadott, közügyggyé vált, melyet felkarolni, magasra emelni, sikeressé tenni ugyszólván becsületbeli kötelesség. Ma ellen- zöknek és követőknek egy táborba kell sorakozni, hogy a kiállítás valóban „a mi kiállításunk“ legyen; mert valamint a sikernek mindnyájan osztrályrészesei leszünk, ugy a csalódás fájdalomait egyaránt mindnyájunknak viselnünk kellene. Egy pillanatra se mutatkozzék közéletünk azon egyik aggályos jelen- sége, hogy egyik rész rögtön félszemmel nézi azt, mit a másik zászlajára és vidéki léte dacára minden sikert előre megtagad a provinciálmusz törekvéseitől, azért aztán félre- vonul, örülve az így elősegített kudarcnak.

Kiállításunk tervezete jelesen dolgozta- tott ki, programja nem csak megfelel vidé- künk és a város mezőgazdasági, ipari, keres- kedelmi, sőt kulturális szükségleteinek, de

képes országos érdeklődést is kelteni. Annak kielégítése, helyes megoldása tehát megér- demli, hogy abban mindenki részt vegyen s magát a kiállítás szoros kapcsolatba hozza nemcsak a gazdasági viszonyokkal, hanem a városnak és a megyének egyéb ugy közmül- velődési, mint társadalmi érdekeivel is.

Utaltunk a feladat nagyságára és nehé- ségeire. És valóban, egy percig sem szabad a kivitel nehézségeit félreírni és kicsinyleni, mert a kiállítás — mely az eddigi tapasztalatok szerint épen nem üzleti természetű vállalkozás — óriási munkát kíván meg. Nem lehet megelégedni a tisztességes sikerrel, az erkölcsi elismeréssel, anyagi szempontból is hasznossá kell azt tenni. De meg kell nyernünk kiállításunknak az ország érdeklődését is s e tekintetben könnyű lesz reámutatni Pécs nemzetiségi szempontból figyelmet ér- demlő pozíciójára; kellő figyelem fordítandó tehát, ha így szabad kifejezni magunkat, a reklámra, melynek mellőzése tette oly nép- telenné a décsi és palánkai kiállításokat és kiváló gondtal kell lennünk arra is, hogy a város a kiállítás chablonszerű élvezetein kívül más szórakozást is nyújtson, mert épen a kisvárosi unalmas mindennaposság az, mi távol tartja az idegen közönséget s rendesen lekalis jelentőségűvé süllyeszti alá a vidéki kiállításokat. Ez utóbbi okból csak nagyon másodrendű kérdés a város részéről a kiállítás költségeinek fedezésére megszavazott ösz- szeg, első és nagyobb az: foglalkozni jó elege azzal a kérdéssel, hogy mit nyújthatunk a kiállítás vidéki látogatóinak?

A kiállítások célszerűsége és haszna, vagy viszont helytelensége felett sokat lehet vitat- kozni, azok elvi szempontból csak absztrakt igazságok jellegével bírnak, a melyeket lehet felfogni így, vagy úgy. De a gyakorlati rész, a kivitel az, mely a főbizonyítékot szolgál- tatja. Midőn tehát a kiállítás tervét már mint tény fogadjuk el: az mindenkinek kijelöli álláspontját, megszabja munkakörét, előírja kötelességét. És a nagy munkában egygyé tegyen mindnyájunkat az a nemes gondolat, hogy városunk és megyénk jelentőségének érvényét szerezzük az ország színe előtt. Ez akár mint ideális, akár mint gyakorlati cél követésre érdemes.

A kiállítás bizottságai is helyesen van- nak szervezve és betöltve; közéletünk számot tevő erői majdnem kivétel nélkül tért letek azokban és ha netán egyesek szorosabban előírt ügykörre nem is találtak a kiállítás

általános sikerének előmozdításában, elég tevékenységet fejthetnek ki.

Egyet nélkülözünk a tervezet személy- zeti részében — a védnök nevét. És ezzel nem hallgathatjuk el azt a több oldalról kife- jezett óhajt: vajha sikerülne kiállításunk véd- nökéül megyénk legnagyobb birtokosát meg- nyerni. Vívmány lenne ez, mert a kiállítás iránt édeket keltene a magas körökben is, de egyszersmind alkalmat nyújtanánk a véd- nöknök megismerni a város és megye speci- ális viszonyait és érdekeit: hiszen rég érezzük annak szükségét, hogy távol lakó magasarangu nagybirtokosainkat közelébb hozzuk a megyé- hez és annak fejlődő székvárosához.

De nem akarunk eléje vágni a rendező bizottság elhatározásának; a kezdeményezők már eddig is elég körültekintést és tapintatot mutattak és így bizton hisszük, hogy a ki- állítás nagy feladatának sikeréért mindent mérlegre fognak vetni.

Legyen áldás a kiváló mű felett!

Posta-összeköttetésünk Tolna- vármegyével.

Kétségtelen dolog, hogy az ipar és kereskedelem hathatós előmozdítása: a közlekedési eszközök fej- lesztése, kiterjesztése és célszerű rendszabályok be- hozatala által, a menetrendek gyorsításával érhető el.

Pécs székhelyül új posta- és táviratigazgató- sággal állított fel: de eddig még nem történt intéz- kedés arra nézve, hogy a vidék ipara és kereskedelme e központba összpontosították s hogy az igazgatóság a hatáskör alárendelt hivatalokkal gyorsan, késede- lem nélkül érintkezhessek.

Pécsnek Tolnavármegyével postai összeköttetése igen nehézkes. Mohácsnál már el vagyunk zárva Tolnáttól. Levelezésünk csak nagy kerülőn Batta- széknél lépnek át, honnét tengelyen szállítatnak a megye székhelyére Szegszárdra és népesebb városiba mint Tolna, Paks, Duna-Földvár; esetleg a Pécs- Budapesti vonattal Ercsinnél tengelyrel továbbítatnak D.-Földvár, Paks, N.-Dorogra. Tolnavármegye tehát a postaigazgatósági székhelytől teljesen el van zárva és erre akarunk reflektálni, midőn a postaigazgató úr figyelmét felhívja e visszáis állapotra, ajánljuk ziv- ves figyelmébe, hogy addig is, míg talán a szegszárd- báltasszék-mohácsi új vasutvonal kiépítették, az igazgatósági székhelyet, a kereskedelem- és iparra való tekintetből is egy új postajárat által össze- kötni, illetőleg tanulmánya tárgyává tenni szives- kedjék.

Nem akarunk indítványozni: de azt hisszük, hogy egy Pécsről Szegszárdig berendezendő új men- tend helyesen megfelelné a kívánalmaknak s a szük- séghez képest, az eddig vasutat nélkülöző Szegszárd, Dunaföldvár is részesítendő volna e kedvezményben.

Ma, midőn minden téren haladás észlelhető, nem hisszük, hogy a közlekedésügyi miniszter úr elzárkózik, egy ilyen nem csak két megvétel, hanem két megye összes közönségét érdeklő, ily közfontos

ságu posta-járat költségeinek kiutalványoztatása elől; mert hát az tény, hogy e költségek csakhamar fede- zetet találnak a hálás közönségnél; de sőt teljes bizalommal viseltetünk a postaigazgatóság főnöke iránt, hogy felterjesztésében, ezen, általunk hangoz- tott indokokat bővebben körvonaloza fogja illeté- kes helyen előterjeszteni.

Valamint egy út vezet Rómába, úgy Pécsnek, mint posta-távirat igazgatósági székhelynek is foly- tonos összeköttetésben kell állnia kerületi hivatalai- val; különben megakad a gépezet, helyesen kormá- nyozható nem lesz e körülbelül 600 hivatalt magában foglaló igazgatási terület. — A gépezetet olajozni kell, ez legyen a jelszó s a gép működése, az amugy is kitünő gépész vezetése alatt a gazdának — arany- bányája lesz!

A büntett elleni küzdelem.

(A „Jog“-ban közli és lapunk számára átengedte Lukács Adolf dr jogtanár.)

V. Fejezet.

A büntett socialis jelenségei mellett alig van a büntetőjog szempontjából fontosabb kérdés, mint a börtönrendszer.

A börtönrendszer rendkívüli fejlődésen ment keresztül, de azért mindenki tudja, még ma is égető reformot igényel. A börtönrendszer képződött ke- gyetlen séggel, folytatott indifferen- tis mus s al e bejelezetett humanis mus s al. Ezen humanismus vonja maga után azt, hogy az állam milliókat költ a magánzárkák építésére, melyeknek mindegyike külön-külön 6—7000 frankba kerül, min- denütt a rend, szabályosság, tiszta levegő, világos- ság, kifogás alá nem eső tisztaság uralkodik a börtönökben, és így kétségtelen, hogy a börtönök meg vannak javítva, csak az a kérdés, vajjon ezen fényes palotákban megja- vitjuk-e az embereket?

A Belgiumban uralkodó magánelzárás nem bi- zonyult be célszerűnek. A magánelzárás azon előnyét, hogy a fegyencőt minden rossz befojást távol tart, messze fölülmulja azon hátránya, hogy negatív ter- mészeténél fogva nem ad alkalmat a fegyencnek socialis életrevalóságának, vagy arra való képtelen- ségének bebizonyítására.

A börtönrendszer szabályainak pontos megtar- tása még nem bizonyította a megjavulásnak. Eilen- kezőleg a leggonoszabbak igen gyakran a legbará- tóságosabbak és így a legjobb viseletiek. A munka, oktatás, látogatás mind nem bizonyítottak arra nézve, hogy a fegyenc ezek befolyása folytán a socialis életre alkalmas lett.

Legjobb igazolja a magánrendszer hatályta- lanságát a kriminális statisztika. Igaz, hogy a súlyos, az erőszakosság jellegével elkövetni szokott bűntettek kevesbédnek, ez azonban a megváltozott társadalmi viszonyoknak folyománya. Azon kisebb deliktumok azonban, melyeknek gyakori és különösen a vissza- esők általi elkövetése épen oly veszélyes a társada- lomra nézve, állandóan a legnagyobb számban fordulnak elő.

Ennek következtében helyesebb azon börtön- rendszer, melyet a börtönügy legkiválóbb képviselői, mint Holzendorf, Beltraut-Scailia és Tauffer ajánlanak és melynek előnyeit gyakorlati

A „PÉCS“ TÁRCAJA.

Hasszán.

— Engel Mór tragédiájának bírálata. —
 A „PÉCS“ eredeti tárcája.

Szüretlen vagyunk. Holdvilágos, csillagos éjszaka. Az ünnepi jókedv tetőpontját érte el a tűzijáték meggyújtásakor. A röppentyűk magasra szállnak, sise- tergeve, fénylő vonalokat hagyva magok után, mint megannyi üstökös, puffognak el; tüzgömb száll ki belőlök, lángsugarak forognak nagy sabbal, fénylő kőrök kerekelt képezve összefolyanak, vagy csillagfor- mátt öltenek. Pompás, megkapó kép.

Ilyen képet nyújt a napi irodalom, a zsurna- listikai bírálata. Azok a ragyogó csillagok, örök, olt- hatatlan fényökkel, világokat felölöl, halhatatlan su- garakkal, egészen figyelmen kívül maradnak; csak a tarka-barka, ephemere ugyan, de azért csinos raké- tákra irányul szemünk. A klasszikus munkák háttérül szolgálják csak, vagy legfőkébb kritériumul a gyorsan el-elitő napi termékeknek.

Helyesen van-e ez így? Semmi esetre. De jog- talan e a sajtó ez eljárása? Erre is határozottan ta- gadólag kell válaszolnunk. Mert ha azok a csillagok fényökkel és melegökkel a világegyetem óriási óra- szerkezetében mint megannyi kerék működnek is, ha hő- és fény sugarai millió átalakuláson mentek át, fón is tartják a Mindenség billió és billió világának lé- tetét és lehatását, nem nagyobb lesz-e annak a röppen- tyűnek hatása reánk, porszemekre nézve akkor, ha esetleg szénagolyánkba esve, tűzvést okoz? Vagy a természet megmáshatatlanság törvénye szerint, sza- bad e végkép figyelmünknek annak a röppentyűnek a hatását, melybe anny e rő helyzetetett, mely pe- dig soha el nem csesztethet.

Azt hiszem, példázgatásom nem sántább, mint minőnek minden hasonlatnak természetlő fogva lennie kell; azonfelül azonban az irodalom s jelesen a szép- irodalom napi érdekű termékeire nézve sok jellegzőt ölöl föl.

Nézetem szerint a napi sajtó helyesen tekinti alapelvének Mephisto mondását, hogy macska módjára nem szeret holt egérre vadászni, hanem az úde telt arcokban leli gyönyörét, ha tehát az élő nemzedék működését részesíti kiváló figyelemben még akkor is, ha annak hatásossága iránt alapos kételyei lennének is.

Mennyivel inkább szembeötöl ez eljárás oksze- rűsége akkor, ha az aktualitás szempontján kívül még más okok is fennforognak egy munka megbeszülésére, mint a hogy mi vagyunk városunk fiának Engel Mórnak tragédiájával (Hassan. Ein Trauerspiel in fünf Aufzügen von Moritz von Engel. Verlag Wilhelm Friedrich K. R. Hofbuchhändler Leipzig 1888) mely most hagyja el a sajtót, sok jeles férfit bátorítása után jelent meg a könyvpiac.

Ha nem kifogásolhatatlan eljárás is a szerzők egyéni viszonyait az objektív bírálattal keretébe vonni és ha talán sokszor ebben egy mű relativ becsülésére nézve nem is fognának előnyös álláspontot látni, sze- rény belátásom szerint igenis főlemelő körülménynek tekintem azt, ha valaki, kinek pillanatról pillanatra az anyagi életnek a szép és nemes képzetei iránt el- tömpött, ha nem is keserű, de azért kemény tusját kell vinnia, mégis híven őrzi az eszményt lelkében és megmaradva az ideális világ szolgálatában, az anyagnak szentelt óráiból egyet-egy elvon s azokat annak a valaminek szenteli, mit mások ugyanazon helyzetben: egyáltalán nem ismernek, nem hogy el nem ismernek, mi őt nem esmit és ihleti, mi őt a rög ha- táran túl egy sebb, edesebb világba varázsolni ké- pes. Így vagyunk szerzővel s műve iránt e körülmény okvetlenül elege meghódít.

De félre a subjectiv befolyással, hagyjuk el az egyéni életet és tekintünk a munkát csak a kritika szigorú és föltétlen tárgyiaságával.

A művet tárgya és kidolgozása oly irodalmi alapra helyezi, melyet én, személyes nézetem szerint életrevalónak, jogosultnak minlen szépirodalmi irány közt a legkevésbé tartok, mert legmesszebb esik a realismustól, a valóság, az élet költészetétől. Ez irány neve: romanticizmus. De megkívánom minden bírál- lóban azt a toleranciát, mely szerint a tebenséget, nyilvánuljon az bármely téves irányban és alakban, tisztelet, megbecsülje. S hiszem, az a dicséret, melyet én nyujtok művének, annál jobban fog a szerzőnek esni, mennél inkább állok távol attól az iránytól, melyben haladni — ugy néztem ki jbeölöc — in- kább tárgya, annak kora és forrása, semmint szép- tani, vagy irodalmi izlése készítetté.

A tragédia tartalma, melyet szerző magyában a francia Delavergne Sándor egy kevésbé ismeretes be- szélyéből merített, egyáltalán nem tragikai. A rémes, a félelmes elem még nem tragikum. Egy rémregény- ben sokkal inkább elbeszélhető, mint drámában meg- cselekedhető. Innen is a mű azon sarkalatos hibája, mely a számos epikai részletben áll, melyek nem lé- vén elbeszélve schilleri drámai géniussal, sokkentik a mű drámaiságát is. Lessing szavát e tragédia ol- vasása sokszor juttatá eszembe: „Égészen más hatást tesz valakinek kiabálása, mint e kiabálás elbeszélése.“ A tragikumot és az igazi drámaiságot csakis a való élet körülményeinek megtartása teremtheti meg, és pedig a romanticizmus elvével ellenkezik. A szerzőt a középkori spanyol történet épügy vezette főnkén- telenül romanticizmusra, mint a hogy valószínűleg naturalizmusra vite volna a francia salon dráma, ha ilyet irt volna meg. De az igazi tehetség épen abban nyilvánul, hogy nem r a b j a tárgyának, tollának, fan- taziájának, hanem u r a; nem úgy viti magát P e- tagazusa által, a hogy ennek tetszik, hanem megtudja

huzni a kantárszrát és úgy irányítja, a hogy céljai- nak megfele. Azt a zomban ezel nem akartam jelezni hogy a tehetség önkéntelenül követett uton nem jut hat jeles célhoz, kiváló eredményre. Uti figurat docet

Adrian, spanyol ifju, ki a 17-ik század első tizedében, kora gyermekébe óta, melyre már nem is emlékszik, Bayonuban nevelkedett és aztán Ha s s z á n nevű szolgálójával Spanyolhonba visszatér, hogy származásáról némi bizonyosat tudjon meg — regényes hajlamu ember. — Itt belészert Grana- nada legszebb leányába, Pen a f l o r I n e s grófnőbe s ez viszont szereti őt. Inesnek őseire büszke anyja egybekelésöknek akadály, mert az in qu i z i t o r n a k, a darab ördögének ösztökéléseire apácának szánta leányát, mert csak így köthet fia, Caesar gróf előnyös házasságot. — Hasszán kimondhatlan gaz- tettek miatt régtől fogva személyes gyűlölettel visel- tetik a Penaflorok iránt. O intézi eztán a darabot. Adrian Caesart éjjeli titkos párbajban megöli és mid- dőn a grófnő e miatt leányát vallatja, hogy a gyil- kost nevezze meg és ez vonakodik, őt kolostorba számúzi. Az in qu i z i t o r szerelmével üldözi Inest, kit Adrián ép a kellő pillanabban szabadit meg. Szöké- sükben egy öreg remete áldását adja rájuk. Így jön- nek egy utszéli csárdába, hol Hasszán inscenálása sze- rint a grófnő eléri a menekülöket, a két férfit az in- qu i z i t o r n a k adja át, leányát hazaviszi. Az ötödik fel- vonás az in qu i s i t o r törvényének előtt játszik Hasszán hosszasan elmondja a grófnőnek bosszújának művét; ő ölte meg férjét, ő miatta ölte meg Adrián fiát, gyalázta meg leányát és midőn az ítélet által félbe- szakítottva Adrián a máglyára vitézik és ugyanazon pillanabban Ines az ablakon veti ki magát, megmondja, hogy Adrián a grófnő elveszettnek gondolt fia, ki sa- ját fivérért ölte meg, saját nővérét vette nőül s ekkor a grófnő halálsikoltásától kísérvé, meggyözi a megye máglyára.

Vasuti hír. A pécsi állomásfőnök tudatja lapunkkal s az által a nagy közönséget, hogy f. h. 24-től kezdve a megváltozott hajómenetrend következtében minden kedd, csütörtök és szombati napon az eddig közlekedett 39. sz. vonatként helyett a 17. sz. vonatként fog személyszállítással közlekedni, míg a többi napokon a 39. sz. vonat közlekedése fenntartatik. A 17. sz. vonat érkezik Pécsre 9 óra 23 perckor este, a 39. sz. vonat 1 óra 2 perckor délután.

A népoktatási statisztikai adatok helyesítése és részben újonnan való feldolgozása, mint erről már írtunk is, a megyei kir. tanfelügyelői hivatal részéről befejeztetett. Halász István kir. s. tanfelügyelő e hó folyamán ugyanis a járásközvetítői megjelent, s ott az egybegyűlt községi bírák, iskolai hatóságok és tanítóknak a népoktatási statisztikai adatok céljából, a rovatok jelentősége és mikénti betöltéséről s az anyagok az egyes címek szerinti elbírálásáról elméleti és gyakorlati előadást tartott s mint tudjuk ezen mindenoldalú s a legkisebb részletekre kiterjedt és meggyőző magyarázat a különben érdekes tárgy iránti érdeklődést nem csak felkeltette, azt kellően megvilágította, de sőt azt az illető érdekelteknek — különösen a tanfelügyelő jelenlétében való együttes dolgozása által — maradandóvá is tette. A pécsi járásból beidéztettek részére az előadások a megyei székház nagyeremében f. h. 26. és 27-én tartattak. A munka minden nap — úgy helyben mint a vidéken — úgy délután 2—3 órákor ért véget. Ezzel a kir. tanfelügyelőség azon helyzetbe jutott, hogy az adatok a lehető legteljesebb részét tárják elé iskolai viszonyainknak: de másrészt, s ez a fő, jövőben meg lesznek kimélve attól hogy a folytonos helyesbítés által idejüket veszítsek, mert teljesen kész és mindenképp megbízható adatokat fognak kapni. Kívánjuk, hogy a farszói munka az elért eredményt a jövőnek biztosítsa.

Kimutatás az október hó 22-én rendezett teaestély bevételeiről és kiadásairól. Bevétel: Balépti-jegyekért (felülvezetéssel együtt) 130 frt, adományokból 32 frt, tombolakártyák eladásáért 59 frt 58 kr, az eladott ételek és italokért 122 frt 76 kr; összesen 344 frt 34 kr. Kiadás: 154 frt 34 kr, maradt tiszta jövedelem 190 frt, melyből jutott 95 frt Oszró község tűzkárosultjainak és 95 frt az egyleti pénztárnak. Adományok. mélt. Cseh-Kövecz Anna urnó 12 frt, Zsolnay Teréz 5 frt, Erreth Teréz és Johan Julia urnók 3—3 frt, Dekleva Vilmosné, Erreth Anna, Mendl Matild és Viertl Emma urnók 2—2 frt, Horváth Antonia urnó 1 frt, összesen 32 frt. Tombola-nyereményeket adományoztak: Cseh-Kövecz Anna, Friedrich Antonia, Haidekker Anna, Kaufmann Luiza, Krasznay Mari, Kráczonyi Stefánia, Magyarly Róza, Müller Albertin, Schult Emma urnók, Dévényi Gabris. Nagy Flóra, Cecilia és Eugenia urhölgyek. Pécsét, 1887. október hó 26-án. Magyarly Róza s. k., alelnök.

Folytatolagos kimutatás a pápa jubileuma alkalmára készített ajándéktárgyak költségei fedezésére tett szives adakozásokról. Hinka Lászlóné 2. számú gyűjtőívén adakoztak: Bánffy-Berényi Augustia 10 frt. Knapp Riza 5 frt. Krasznay Mária 6 frt. Özv. Rihmer Gyuláné 5 frt. Eizer Jánosné 5 frt. Tálasy Fanni 1 frt. Kissfaludy Imréné 5 frt. Czvetkovics Gyuláné 2 frt. Özv. Czvetkovics Ferencné 5 frt. Koch Ferencné 10 frt. Asztalos-Gaál Hermin 1 frt. B. Majthényi Józsefné 1 frt. Cseh Mária 1 frt. Pileh Antalné 2 frt. Mihályfi Lajosné 3 frt. Luck Lászlóné 3 frt. Hegedűs-Huflósz Ottilia 5 frt. Sipőcz Istvánné 2 frt. Hoffmann Irma 3 frt. Dekleva Vilmosné 2 frt. Özv. Ivánkó Katalin 1 frt. Lammer Ágostonné 5 frt. Mihályi Arpádné 2 frt. Rencz Beláné 2 frt. M. V.-né 1 frt Dr. Kosutányiné 2 frt. Özv. Scholz Klára 5 frt. Haidekker Anna 1 frt. Szautter Erzsébet 5 frt. Kohárits Károlyné 5 frt. Lukács Adolfné 2 frt. Bogay Pongráczné 2 frt. Schauer Bódogné 5 frt. Aronffy Józsefné 3 frt. B. Ottingerné 1 frt. Jobst Jánosné Jobst Lászlóné 1 frt. Mundy Miklósné 2 frt. Bors-Thassy Jolán 5 frt. Novák Lászlóné 2 frt. Szirányi Karolin 1 frt. Hamerli 1 frt. Matrosch 50 kr. Thaler Gusztávné 2 frt. Höbling Viktoroné 5 frt. Blum Gyuláné 2 frt. Sommer Amátné 3 frt. Dobra nővérek 2 frt, összesen 149 frt 50 kr. (Folytatjuk.)

Jókai Mór újabb regényeinek Révai testvéreknél Budapest (IV. Váci-utca 11. sz. a.) megjelenő füzetes kiadásából és pedig a most folyó „A három kőfej” című regényéből megkaptuk a 6—8. füzeteket. Mi, a kiknek asztalán halmozódni gyűlik össze az újabb kiadványok minden neme; mi, a kik a nyilvánosság ellenőrző hivatásunkhoz képest tudomást vesszünk mindenről és örömmel emlékezünk meg nemzeti életünk, kiváltságos irodalmunk minden újabb mozzanatáról, sőt a nagyobboldal kecseskedéssel nem teljesítjük feladatunkat, mint a midőn oly vállalatba hívják fel figyelmünket, melynek legbiztosabb pártolása erkölcsi kötelességünk lenne akkor is, ha nem a nagy közönség érzelmeinek szószólói volnánk. Ismétlenül megjegyeztük már, hogy Révai testvérek

Jókai regényeinek füzetes kiadása által oly érdemeket szereztek maguknak, melyek felett nem lehet egyszerűen napirendre térni. A sok sejtetéses vállalat mellett, a sok hangzatos címek alatt és csábító ígéretek mellett gyakran a legjalább irodalmi műfajt csempészik be oda, a hol éppen kiváló gondot kellene fordítani a szellemi táplálékra, korosultron regényeinek füzetes kiadását nem lehet eléggé megbecsülnünk. Irodalmi viszonyaink folytán túlságosan drága kiadványaink között megbecsülhetetlen az, hogy éppen a legnagyobb műveit szerkeztetik be a legolcsóbbba. Pár füzetűlől csak kamaravaskos kötet válik és a lassankint megszerzett kötelek észrevétlenül bár, de gyorsan gyűlnek. Alig három éve még, hogy e nagyszerű vállalat megindult és már körülbelül husz kötetre meg is irt megjelent Jókai-regények száma. És a mi a leg-örvendetesebb, ily módon azok szerzik meg Jókait, a kik műveit nemcsak könyvtalcaikra állítják, de el is olvassák, élvezik, gyönyörködnek bennük. — A most folyó regény egyike a leg-remekb. alkotásoknak, minden egyes füzet új szépségeket tár fel belőle. — Az egyes füzetek ára 20 kr. és legelőször az előfizetési pénzeket egyenesen a kiadóhivatalba küldeni.

Az Egetemes Regénytar, a budapesti Singer és Wolfner könyvtároló cég e derek vállalat, mely két éven át valóban hézagpótlónak bizonyította magát a újszólóval nélkülözhetetlenül vált a magyar olvasókörzetre nézve, megkezdte harmadik évfolyamát. Az új sorozatot, mely iránt az első két évfolyam méltó reményekre jogosít, B. u. n. i. c. y. n. é. Bajza Lenkének, a kultúrónak is folyvást nagyobb méltánylásra találó kitűnő írónak, „O. A.” című legújabb regényét nyitja meg. A két kötetes regény tárgya a magyar főúri világban való vége s érdekes meséjét finom komédiás előadással, a „high life” valódi ismeretéről való jellemzés teszi vonzóvá. A mű érdekes jelölése legyen elég fölműveltség, hogy épen most jelenik meg német fordításban is, a kényes izlésű bécsi Ferdinándt tárcaaróval. A második kötethez ugyancsak a szerzőnek igen csinos elbeszélése van csatolva „Lydia” címmel, melyben két nő alak van festve az igazi költséggel eseményével. A két kötet ára díszes vaszonkötésben 1 forint.

A magyar leszámítoló és pénzváltóbank barcsi raktárainak a raktár-kimutatása: Készlet szeptember 15-én 57,852 mm. 416,260 frt-ig biztosítva. Beraktozás ugyanezen hó 30-áig 19,322 mm. 131,550 frt-ig biztosítva. Összesen 77 ezer 174 mm. 555,810 frt-ig biztosítva. — Kiraktozás szept. 30-ig 18,320 mm. 132,420 frt-ig bizt. Készlet szeptember 30-án 58,864 mm. 423,390 forintig bizt. — Rézletezve: buza 15,947 mm., rozs 2,09 mm., arpa 1,84 mm., zab 8,318 mm., tengeri 28,117 mm., reepe 1,379 mm., bab 641 mm., kőfontéle 289 mm.

Szajkonzerváló szerek statisztikája. Budapest-ről a következőket írják: Nemrég egyik lap az Ausztria-Magyarországban a lefolyt évben felhasznált szajkonzerváló szerek statisztikáját közölte, melyből kitűnik, hogy a Kothé-féle fogviz Magyarországon a legkedveltebb, mert a lefolyt évben a legnagyobb mennyiségben használtatott fel. E fogviz kedveltségének az az oka, hogy fogfájás ellen, különösen állandó használatánál kitűnő szolgálatot tesz és a fogfájást nemcsak csillapítja, hanem mindenkorra meg is szünteti. Ha még most a fogviz jó hatása mellett annak olcsó árát (egy palack 35 kr) és azt tekintjük, hogy a vidéken majd minden gyógyszer-tárban és Budapesten Török József gyógyszerésznél, kapható és így nagyon könnyen hozzáférhető, úgy nem csoda, hogy ha az eredmény ily kielégítő.

Szamos hamisítványa s utánzata állapotát meg az utóbbi időben, az általánosrn kedvelt s leg-jobb, kellemes s ártalmatlan hatású hashajtó szerül elismert Brandt R. gyógyszerész-féle svájci labdacsoznak, s a védőjegy-megsértése s család vétsége miatt már több büntetési eset is fordult elő. Vannak oly elárúsítók is számosan, kik ezeltől a valódi készítményt adták el, de már most azt hamisítva, saját gyártmányukat akarják a vevő közönségre tuszkolni. Mind ezek miatt a közönség nem lehet eléggé elővigyázó a labdacsok bevásárlásánál. Mindig meg kell nézni a doboz címlapján levő védőjegyet, egy fehékeresztet vörös mezőben, Brandt R. n. évalá-írásvál.

Korndorfi savanyukut — a savanyuzveket koronája — orvosi részről a legmelegebben ajánlatik mint nagyhatású gyógyítól köhögés, rekedtség, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál, valamint székrekedésnél. Pécsét főraktár létezik Simon János fűszerkereskedőnél.

Kinek kell ingyen egy díszes képes naptár? az összesen elő a 25,000 példányban megjelenő „Budapesti” című képes politikai naptár a p. r. legalább egy negyed évre. Fennáll 11 év óta környezve a legjobb erők által. Előfizetési ára egész évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt.

A barcsi sertéshizlaló részvénytársaság; heti tudósítása
Allomány: 295) darab sertés. — Ebből leolásra éret 150 darab sertés.
Takarányi árak: Tengeri dara 100 kgl. 6 frt 70 kr. — Arpadara 100 kgl. 7 frt 20 kr. — Tengeri (szemben) 100 kgl. 6 frt — kr. — Arpa (szemben) 100 kgl. 6 frt 50 kr. a hizlalóban, minden költséget beszámítva.

A pécsi sertéshizlaló részvénytársaság; heti tudósítása.
Allomány: 440 darab kövér. — 43 darab félkövér — 406 darab sovány. — 334 darab süldő.
Az üzlet gyenge. — Árak változó. Kövér vilogatot

különöst a szabadban. A közönség megtölti a kávéházakat, klubokat, Ruscher földalati helyiségei tömve a sok szofgyasztóval, míg a föld fölötti helyiségek az opera látogatásán szomorúdnak. Somossi Orpheum csillagai: a Róger nővérek minden este egész kosár rózsát dobálnak a közönség közé, mely örömmel kapkodik utána, s hógynye, mikor az Elsa oly „schneidig”, amint különben ezt ő maga is állítani szokta coupletjeiben. Madmoiselle Schakk az ő erőteljes gascognei dialektusával, generalíshoz való hangjával, de legfőképp sikkes játékaival frenetikus tapsokra ragadja a közönséget.

Mi boldog pestiek! Üres eszmevilágunkat ily hiábavalóságokkal töltjük meg, — eszem, iszom és az idő elfecsérelése. Nem igaz az, hogy a fővárosi garcon ember magának él, hanem a cimborá körnek, és csak akkor jut eszébe a megtérés, midőn feje-közepén a hold-világ fénylik, s lábárait a podagra, bordáit pedig a rheuma bántják.

A kirakatokat a szebbnél szebb élő — és művirág koszorúk foglalják el, hisz’ közeleg a halottak napja. Kinek nincs e napon kedves halottja, a kinek koszorúval rója le a megemlékezés adóját? A gazdagnak drága plüss rózsá-, vagy élő bábérkoszorúk széles szalaggal, a szegénynek az utcasarkon guggoló anyókatól olcsó papiros- vagy télizőld koszorú jut — szalag nélkül, pótolván ezt az érzelmei gazdagsága.

Születünk és meghalunk. Egy utat lép gazdag és szegény, egy ölynire a föld alatt már nem fáj semmi, nem bántur, dicsőség, hógynha közös anyánk: a föld takar be rögeivel.

Illó, hogy megemlékezzünk halottak napján kedveseinkről, kik alszának az örök béke nagy álmát. A haza nagy fiaiak is kijut e napon a késő elismerés koszorúja: elzarándokolnak sirjaikhoz a haza jövő nagyságai, megkoszorúzzák hantjaikat és élénke-
k a Hymust Vasváry funerator intonálása mellett.

44—46 krig, — félkövér 43—44 krig klgint, 45 krig. életoaly leszámításával, — sovány sertés — krig, süldő 30—32 krig kilogrammonként előnyában.
Ó kukorica ára 6-40—6 frt 60 kr. Arpa 6—6 frt 60 kr. mm.-kint — Örlési díj 50 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

| | a Pécsét 1887. évi október 15-én tartott betévisárról. | | | |
|-----------------------|--|--------------|--------------|--|
| 100 kilogramm | jó | középsérű | legálábbvaló | |
| Buza | 6 frt 70 kr. | 6 frt 50 kr. | 6 frt 30 kr. | |
| Kétszeres | 5 " 70 " | 5 " 40 " | 5 " 30 " | |
| Róz | 5 " 50 " | 5 " 40 " | 5 " 30 " | |
| Arpa | 5 " 50 " | 5 " 40 " | 5 " 30 " | |
| Zab | 5 " 50 " | 5 " 40 " | 5 " 30 " | |
| Kukorica | 6 " — " | 5 " 60 " | 5 " 50 " | |
| Hajdina | — " — " | — " — " | — " — " | |
| M e t e r m e s z a : | | | | |
| Széna | 3 frt — kr. | Szalma | 2 frt 20 kr. | |

Szerkesztői üzenetek.
Munkatársainkhoz és a nagy közönséghez azon kéréssel járunk, hogy a lapunknak száma nagyobb közönséget le-
bővíti a felül papír hosszabb kettő szelt félre és pedig annak is csak egy oldalra, a nyomtatás műszavat „kutyá nyelvre” írják. A levél és utalvány címzésekre vonatkozólag is igen kérjük, hogy ne „Pécs” helyett, vagy „Pécs” helyett, hanem egyszerűen „Pécs” szerkesztőség irassék.

M. I. Újdombovár. Köszönöm szives sorait, örülünk a szép sikernek a feltevéteket szivesen elfogadjuk, valamint a más állomásokra vonatkozó véleményét is helyesbítjük.
T. L. Beküldött dolgozatai — a legutolsó kivételével — rövid időn meg fognak jelenni. Lapunk érdekében való közremunkálási igentét szivesen vesszük tudomásul. A kérdészet összeg 10 m. 6 frt.

Budapest. Levelével nagyon megörvendeztetett; de kérem sziveskedjek jövőre a magán ügyekre vonatkozó kő-
lön papírra írn, mert kedves sorait megvárom az a szed-
dével megismertem. Igen örömeim, hogy oly szépen megír-
ták egymást. A kívánt golog a lehető legelőbbre idő slatt utnak indítjuk egy öszinte level kíséretében.

Dr. G. Budapest. Üdvözlünk munkatársainkat napról-
napra szaporodó díszes sorában. Legközelebb sorát kerítjük.
Csak arra figyelmeztetjük, hogy a tárcá-cikkbe nem való a politika Övszöködjé tehát ott, mert miután a politikában egy-
dől a magunk irányát követjük és attól lényegesen eltérő fel-
fogásunk ostobaság volna saját lapunkban propagandát csinálni engedni, könnyen megtörténhetik, hogy a különben legjobb dolgozat is papirkosárba kerül. Egyebekben teljesen szabad-
gában áll a tárgyválasztás. Még egyet: nem annyira sok, mint jól kidolgozott szigorú önbírálaton átmert közleményt kérünk és azt a papír egy oldalra írva, olvasható tiszta írással.

Nyilt-tér.
(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

Gyakorlatok,
ki magyarul és németül szépen ír, irodába kerestetik.
Hol? — megmondja a kiadóhivatal.

Bolti helyiség
jó forgalmi 2 szobával, konyhával, november 1-től kiadó a budai külvárosban. (Bővebb értesítést a kiadóhivatal a. d.)

Laptalajdonos és felelős szerkesztő:
FEILER MIHÁLY.

HIRDETESEK.
Fekete selyem Faille Françoise. Surah, Satin merveilleux, Satin Luxor, Atlasz, Damaszt, Ripsz és Taffota méterenkint 110-tól 8-50-ig (120 különböző minőségben) egyszépen és darabokban valamint szivesen házhoz szállít **IEDNEBERG G.** (es. és kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták kivanatra. Levelék 10 krba kerülnek

815—870/vg. 18. 7.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 60. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a siklósi kir. bíróság 3693/887, 53/kp86 s a pécsi kir. törvényszék 9648/1887. számú végzése által Miskolczy Sándor siklósi, Peti Sámuel és Orf Gáspár pécsi lakos végrehajtók javára Baksay László ref. lelkész és neje sámodi lakosok ellen 79 frt 30 kr, 40 frt, 140 frt 90 kr tőke és ennek összes járuléka erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 788 frt 30 kr-ra becsült buza, rozs, búkkönyös széna, olfa, bunda, guba, szoba butorok, ágyneműek és egyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 410 és 4483-1887, sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sámuelon alperesek lakásán leendő eszközzésére 1887 ik év november hó 7-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 60. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a siklósi kir. bíróság 3693/887, 53/kp86 s a pécsi kir. törvényszék 9648/1887. számú végzése által Miskolczy Sándor siklósi, Peti Sámuel és Orf Gáspár pécsi lakos végrehajtók javára Baksay László ref. lelkész és neje sámodi lakosok ellen 79 frt 30 kr, 40 frt, 140 frt 90 kr tőke és ennek összes járuléka erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 788 frt 30 kr-ra becsült buza, rozs, búkkönyös széna, olfa, bunda, guba, szoba butorok, ágyneműek és egyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 410 és 4483-1887, sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sámuelon alperesek lakásán leendő eszközzésére 1887 ik év november hó 7-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 60. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a siklósi kir. bíróság 3693/887, 53/kp86 s a pécsi kir. törvényszék 9648/1887. számú végzése által Miskolczy Sándor siklósi, Peti Sámuel és Orf Gáspár pécsi lakos végrehajtók javára Baksay László ref. lelkész és neje sámodi lakosok ellen 79 frt 30 kr, 40 frt, 140 frt 90 kr tőke és ennek összes járuléka erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 788 frt 30 kr-ra becsült buza, rozs, búkkönyös széna, olfa, bunda, guba, szoba butorok, ágyneműek és egyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 410 és 4483-1887, sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sámuelon alperesek lakásán leendő eszközzésére 1887 ik év november hó 7-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 60. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a siklósi kir. bíróság 3693/887, 53/kp86 s a pécsi kir. törvényszék 9648/1887. számú végzése által Miskolczy Sándor siklósi, Peti Sámuel és Orf Gáspár pécsi lakos végrehajtók javára Baksay László ref. lelkész és neje sámodi lakosok ellen 79 frt 30 kr, 40 frt, 140 frt 90 kr tőke és ennek összes járuléka erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 788 frt 30 kr-ra becsült buza, rozs, búkkönyös széna, olfa, bunda, guba, szoba butorok, ágyneműek és egyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 410 és 4483-1887, sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sámuelon alperesek lakásán leendő eszközzésére 1887 ik év november hó 7-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 60. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a siklósi kir. bíróság 3693/887, 53/kp86 s a pécsi kir. törvényszék 9648/1887. számú végzése által Miskolczy Sándor siklósi, Peti Sámuel és Orf Gáspár pécsi lakos végrehajtók javára Baksay László ref. lelkész és neje sámodi lakosok ellen 79 frt 30 kr, 40 frt, 140 frt 90 kr tőke és ennek összes járuléka erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 788 frt 30 kr-ra becsült buza, rozs, búkkönyös széna, olfa, bunda, guba, szoba butorok, ágyneműek és egyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 60. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 60. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson 1887-ik évi október hó 24-én.
Schreyer Janos
kir. bir. végrehajtó.

96., 561., 342./1887. sz.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a siklósi kir. bíróság 1887/3474, 4352, 615. számú végzése által Berend község és Varga István nagytöltési lakos végrehajtók javára D e n k e József beremendi lakos ellen 272 frt 10 kr., 300 frt 50 kr., 9 forint 81 kr. tőke, ennek összes járuléka erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 1138 frt 33 kr-ra becsült kukorica, birkabőr, tehének, disznók, szobabutorok, ágyneműek, burgonya, bor és egyéb dőlő ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek 3212, 2086, és 4469. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Beremenden alperes lakásán leendő eszközzésére 1887. évi n o v e m b e r hó 3-ik napján délután 1/2 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson 1887. évi október hó 23-án.
Schreyer Janos.
kir. bírósági végrehajtó.

347/1887.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a pécsvári kir. járásbíróságnak 1886. évi 766. sz. végzése által Baranya megye gyámpénztára részére Ugrody Adolf szerdekényi lakos ellen 191 frt 74 kr tőke, ennek 1885. év január hó 1-ső napjától számított 7 százaléki és 7 százaléki késedelmi kamatai és eddig összesen 32 frt 27 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság fel foglalt és 400 fortra becsült két pej herét 10 és két vörös szőrű fejtes tehénből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a 2474/1887. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Szerdekényben alperes lakásán leendő eszközzésére 1887. évi november hó 3. napjának d. e. 11 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsváradon, 1887. évi okt. 19-én.
1989 Gyimóthy Janos, kir. kir. végrehajtó.

12480/1887. sz.

Arlejtési hirdetemény.

A tekintetes városi tanács fenti sz. a. kelt határozata folytán ezenel közhírré teszem, miként a városi közkórháznak a Vitéz-utca-ra nyuló telken építendő városi szegényházhoz szükséges és költségvetés szerint:

2194 forint arányozott kömüves és földmunkák kőfaragó munkák, acs, cserepes, badogos, asztalos, lakatos, üveges

hivatalos helyiségben (Városház, II. emelet 38. ajtó) f. évi november hó 10-én d. e. 10 órákor tartandó nyilvános árlejtés és zárt ajánlati tárgyalás utján fognak akár egyenkint, akár együttesen kiadatni.

Felhívom tehát a vállalkozni szándékozókot, miként a fentebbi, mint kiáltási árának megfelelő 5%-os bántépénzzel ellátandó zárt ajánlatokat legkésőbb november hó 9-án d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtsák be, avagy azzal ellátva a szóbeli árlejtésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek nálam a délelőtti hivatalos órák alatt bármikor betekintethők.
Pécsét, 1887. október hó 27-én.

JILLY ALAJOS,
városi tanácsos.

2003

Arverési hirdetemény.

A siklósi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranya megye gyámpénztára végrehajtók javára Varga Sándor végrehajtás szentvára elleni 150 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést a siklósi kir. járásbíróság területén levő Go. disa községben fekvő, a gordisai 71. sz. tjkben felvett I. negyed telekre 9 55 frt, 169. sz. szőlőre 76 frt, 199. sz. szőlőre 28 frt ezenel megállapított kiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírói 9530 és 10342. számú végzése által Stern Károly és Spitzer Adam végrehajtató javára **Leichtner Katalin** pécsi lakos ellen 750 frt és 102 frt 10 kr. tőke és járuléka erejéig elrendelt kielégítési és bizt. végrehajtás alkalmával bíróság le- és felül foglalt 501 frt 75 kr-ra becsült bolti állványok és bolti cikkek, bútorköböl álló ingóságok nyilvános árverésen e dáttnak.

Mely árverésnek a 9615/1887. számú kiküldés

rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Pécsen, alperes lakásán (ország-út 20. sz. a.) leendő eszközölésére **1887. év november hó 4-ik napjának d. u. 2 órája** batáridőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen becsőron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsen, 1887. évi október hó 22-én.
1990 **Kremmer Ferenc**, kir. bírósági végrehajtó.

HOFFMANN KÁROLY

asztalos-műhelye és butor-raktára

PECSÉTT, O-POSTA-UTCA 12. SZ.

Mindenféle (saját gyártmányu) polturozott, fényezett és konyha-butorok, szőnyeges és vas-butorok, tükrök és ablak függöny-tartók, Thonet-féle hajlított fajú nád vagy fa-ülőkéju székek eladása.

Teljes stilszerű butorzatok, mindenféle asztalos munkák és javítások elvégeztetnek.

Butor-csomagolás és szállítás minden irányban.

Árjegyzékek ingyen kaphatók.



En Csillag Anna
185 etm. nösszu óriási Loreley-hajammal, melyet az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a hajkihullást, elősegíti a hajnövést és erősíti a hajbőrt, araknál elősegít egy teljes crös szakállnövést, rövid ideig való használata után a bajnak, valamint a szakállnak természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai öszüléstől a legmagasabb korig. Egy köcsög ára 50 kr., 1 frt, 2 frt. — Póstával küldés napoként a pénz előleges bekládése vagy póstánvtel mellett az egész világba.

CSILLAG és TARSÁ, Budapest, Király-utca 26. 1769

Magyar és német fő-lyőitatók, valamint mindenféle fűzese munkákra előkészítettek és nemet fő-lyőitatók számlát 5 krtal több. Vidékre szállítva számlánként 5 krtal több. Neueste Modelle 90 kr. Illust. Praun Zeitung 1.00, Modelle 75 kr. u. m. Magyar Hazár 2.50, Bertini Bazár 1.50

divatlapok

Oktober 1-én új előzetes nyitk

ENGEL LAJOS
(ezel) Tramb. B. és társas)
Pécsen, Király-utca 4. sz.
Pécsen, papir- és zenemű-kereskedésben

közszégházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsőrának 10% át, vagyis 296 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. tvcikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt oवादékképes értékpapírban a kiküldött kézhöz letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeru elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1887. évi július hó 12-ik napján tartott üléséből.
Lukrits István, kir. törvényszéki bíró.

Vasváry György

szerszám- és vaskereskedése
PÉCSÉTT,
ajánlja raktárát

lakatos áruk, takaréktűzhelyek, vaskályhák és általában sokféle gazdasági, ipari és házi vas-szerszámok jó minőségben és versenyképes áron.

„NEUE ILLUSTRIRTE ZEITUNG.“

Főszerkesztő: GROLLER BALDUIN.

Felhívás előfizetésre.

A „Neue Illustrirte Zeitung“ október 1-én 10-ik évfolyamába lépett. — A „Neue Illustrirte Zeitung“ az új évfolyamában lényegesen bővülve jelenik meg egy irodalmi, mint művészeti tekintetben, részben felhasználva a világhírű osztrák újság: az „Über Land und Meer“ tartalmát, följegyelmet azonban, mint eddig is, az osztrák viszonyokra fordítja. Az olvasók hetenkint leg többnyire 3 ivnyit — 4 folió oldalra terjedő számot kapnak.

Mint ezelőtt, egy ezután is a „Neue Illustrirte Zeitung“ a leg-tágabb értelemben beható figyelemben és művelésben részesíti a regényt, elbeszélést és tárcát, sőt pedig a lap művészeti oldalát illeti, csak arra utalunk, hogy annak részére Ausztria és Németország legkiválóbb művészei megnyerettek.

Az olvasóinknál oly közserzetűvő vált „Spielecke“ rovata is, mint eddig egész tömeg-t fogja képezni a mulattató és vonzó anyagoknak: Minőjart az új évfolyam első számában több verseny-talányt közlünk művészeti és díszműrau díjakkal.

1000 frt értékben.

A „Neue Illustrirte Zeitung“ ara hetenkint bérmentes szétkölődéssel Ausztria-Magyarországon.

Egész évre 8 frt félévre 4 frt, negyedévre 2 frt.

A „Neue Illustrirte Zeitung“ kiadóhivatala Bécs, III. Badetzkystrasse 12. 1970

3844 1887. sz. Mohácsi járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.

Maiss és N.-Nyarád községek szövetkeztéből álló, 547 forint 32 kr. készpénz évi fizetéssel és szabad lakás, ugy 3/4 hold föld haszonélvezetével javadalmazott, lemondás folytán üresedésbe jött **maissi körjegyzői állásnak** f. évi november hó 8-án délelőtti 10 órakor Maisson, a jegyzői irodában megtartandó, választás útján leendő betöltésére ezenel pályázat nyitattik.

Felhívtnak pályázók, hogy az 1883. évi I. t. e. 6-ik §-ában előirt okmányokkal felszerelt körvényeket f. év november hó 6-ig beazárolag alulírottan adják be. A később érkezettek ügyelmebe nem vétetnek. Mohács, 1887. október hó 11-én

1984 **Sej Lajos**, fősolgabíró.

10.000

pár kivételre számt férfi téli nadrágot a fölemelt új vámtételek következtében itthon kellett tartani és megbízást kaptam, hogy azokat egyenként, vagy nagyobb részletekben minden áron eladjam. Én tehát ezen a legújabb becsi divat szerint a legjobb munkával készített **férfi téli alsó nadrágok** párját csak 1 frt 25 kr-ával (csupán várrásdíjért) adom mindenkinek és hogy senki se kételkedjék, kijelentem, hogy e felső nalságok elegánsak, tartósok és melegek, mi ha nem igaz, magam visszaveszem azokat. Mivel e nadrágokat igen kapkodva vessik, mind-nki siessen szükségletét nálam megrendelni. — Kerjük a megrendeléseknél a lépes-távolságot megjelölni. — Csak úntvétel mellett szállítunk. A megrendelések így címezendők: **M. APFEL, Bécs, I. Bezirk, Wollzeile Nr. 17.** 2000

EIZER JÁNOS PÉCS.

Keil Alajos-féle 1926

Padlózat-fenyalmaz

(Glasure) Bécsből

legkiválóbb műszel-szer puha padló számára. 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr. 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr., mindenkin kapható.

Eizer Jánosnál Pécs.

Tűzelőfa

a legjobb minőségben és legjutányosabb áron kapható

Eisner Abrahámmal
Országút 19-ik szám.

Megrendelések eszközölhetők Köszl János és Fürst L. üzletében.

1999

A senogy-apatú körjegyzőnél a jegyzői teendők minden ágában jártas

jegyző segéd

néhány hónapra alkalmazást nyer.

Ajánlatok közvetlen a s-apatú közzegzőhöz intezendők az igé-lyek felemítésével. 1997

Jó kereset!!!

Bizalmas személyeket keresünk törvényesen megengedett díjsors-jegyek eladásához. Magas jutaleköt, esetleg havi fizetést is adunk.

Fővárosi váltóüzlet társaság
Adler és társa
Budapest

Korcsma bérbeadása.

A Vasason levő társulati korcsma husvágó székekkel együtt 1888. évi január 1-től 1892. évi december 31-ig, azaz öt egymás után következő évre bérbe adatik.

A bérleti feltételek alulírottánl megtekinthetők, hol a 100 forintnyi bánatpénzzel és „korcsma-bérlet“ felirással ellátott ajánlatok f. évi november hó 19-ikének déli 12 órájáig benyújtandók.

I. cs. kir. szab. Dunagőzhajózási társulat bányafelügyelete Pécsen.

1987

3936 1887. sz. Mohácsi járás fősolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.

800 forint évi fizetéssel és 15 hold föld haszonélvezetével javadalmazott, elhalálozás folytán üresedésbe jött **Mohács nagyközségi jegyzői állásnak** f. é. november 15-ik napján d. e. 10 órakor MOHÁCSON, a nagyközség tanástermében megtartandó, választás útján leendő betöltésére ezenel pályázat nyitattik.

Felhívtnak a pályázók, hogy az 1883-ik évi I. t. e. 6-ik §-ában előirt okmányokkal felszerelt körvényeket f. é. november hó 14-ik nap-jáig beazárolag alul írottan adják be. A később érkezettek ügyelmebe nem vétetnek. Mohács, 1887. október 15-én.

1986 **SEY LAJOS**, fősolgabíró.

Valódi

gummi- és balhólyag-áruk, párisi szivacsok

stb. nagy választékban kaphatók

Grünbaum Albertnél
950 Király-utca 15. szám, Hattyu-épület.

10.974 sz. alisp. 87

Hirdetmény.

A megye tulajdonához tartozó pécsi, vaiszlói, sásdi, dárdai, pécsvárad, szent-lőrinczi, mágoesi és mohácsi épületek f.é. november 20-tól tűzkr ellen újból 10 évre biztosítandók lévén, felhívom a helyben székelő biztosítási ügynökségeket, mikép — a mennyiben ezen biztosítási üzletre reflektálnak — erre vonatkozó ajánlataikat folyó évi november hó 10-ig hozzám beklüdeni sziveskedjenek.

Az épületek részletes leírása, az egyes biztosítási összegzek megjelölésével folyó hó 25-től kezdve a megyei jegyzőségben megtekinthető.

Kelt Pécsen, 1887. évi október hó 22-en.
1992 **IESZENSZKY FERENC**
Baranya vármegye alispánja.

I. HORVÁTH ISTVÁN
Által feltalált és készített

tyukszem-irtó

mindennemű tyukszemet, fájdalmat okozó vastag bőrreégeket, szemölcsöket stb. minden fájdalom nélkül meggyógyít, ha az adott „utasítás“ szerint használtnak, mit bizonyítanak a számos elismerő nyilatkozatok

1 téglye ára hasznalati utasítással 50 kr. Kapható a feltaláló és készítőnél: **Horváth Istvánnál** Körmenen, Főraktár Pécsen: Böhm Nándor kereskedő urnal (a Hetteje-delem sarkán), Budapest: a kereske-delmi muzeumban. Vidékre a díj bekládése vagy utavét mellett — jegykevesebb két adag rendelése esetén — bér-mentve küldetik.

Legújabb elismerő nyilatkozatok.
Tek. Lázár Lajos urnak Budapest, Hunyady-utca 7. sz. Tiszelt uram! Az öntől vásárolt Horváth István-féle tyukszem-irtó kitűnő volta készséggel igazolom. — Tyukszemem e szer hasznalata folytán teljesen és fájdalom nélkül elpusztult. Kiváló tisztelettel Kende Károly s. k. plébános. 1899

1985

Valentin Károly fia

könyv-zeneműkereskedő. Széchenyitér.



Régi zongorák ujakkal be-cseréltetnek. Vétel részletfi-zetésre is esz-közölhető nálam. Hosszu szárny zongorák rö-vid stutz zongorákra átalakíttatnak.

355 Olcsó zongora-szerelvények is mindenféle nagyságban kaphatók.

Pécsen, lyceumi nyomda (Fesztl Károly) 1887.

Arverési hirdetmény.

Az I. pécsi forgalmi és zálogintézet végleges fel-ozlása folytán minden október hó 31-ik napjának déli 12 órájáig ki nem váltott zálogtárgyak ugyan-azon nap délutánján 2 órakor nyilvános árve-résen el fognak adatni.

Egyszermind köztudomásra hozatik, hogy mindmégannyi eddig visszamaradt arany- és ékszer eszköz, ruhadarabok stb. ugyanott jutányos áron árba becsáttatnak.

Pécsen, 1887. október 20.

2001

Az I. pécsi forgalmi és zálogkölcson intezet igazgatósága.